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Californians and Their GovernmentFebruary 2022 

Full Crosstabs – Likely Voters Only 

 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,640 California adult residents, with 77 percent interviewed on cell phone (1,266 interviews) and 23 percent 
interviewed on landline telephones (374 interviews). Live landline and cell phone interviews were conducted in English and Spanish according to the 
respondents’ preferences. The sample included 585 respondents reached by calling back respondents who had previously completed an interview in 
PPIC Statewide Surveys in the last six months. Interviews took an average of 19 minutes to complete. Interviewing took place on weekdays and 
weekday nights from January 16–25, 2022.  

These crosstabs are based on a subgroup of 1,048 California adult likely voters. The sampling error, taking design effects from weighting into 
consideration, is ±4.6 percent at the 95 percent confidence level for the unweighted sample of 1,048 likely voters. The sampling error for unweighted 
likely voter subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys are subject. Results may also be affected by factors such as 
question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-february-2022/
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

COVID-19, 
coronavirus, mandates
homelessness
jobs, economy, 
inflation
crime, gangs, drugs
housing costs, 
availability
state budget, deficit, 
taxes
education, schools, 
teachers
environment, 
pollution, global 
warming
immigration, illegal 
immigration
government 
regulations
infrastructure
gasoline prices, oil 
prices
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
health care, health 
insurance
water, drought
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, which one 
issue facing California 
today do you think is 
the most important for 
the governor and state 
legislature to work on 
in 2022?

2011802561011983342804042492465061044
2%6%5%3%1%5%2%1%2%5%2%3%
5%6%6%19%4%9%4%5%8%6%6%7%
5%1%1%0%2%1%4%2%2%2%3%2%

3%1%3%1%1%2%1%3%1%0%3%2%

1%3%2%1%6%4%1%1%2%5%1%2%

0%2%0%8%1%3%1%1%1%4%1%2%

6%0%1%2%0%1%5%3%1%1%3%3%

4%1%1%7%3%1%1%2%1%2%1%3%

5%10%6%1%2%13%4%0%3%12%3%5%

4%4%8%5%2%1%5%9%5%2%8%5%

6%6%4%7%4%1%6%8%6%0%6%5%

7%6%3%4%8%11%6%1%9%7%3%6%

7%11%8%2%8%2%7%12%11%1%9%7%

6%6%12%3%7%11%11%2%8%13%5%7%

12%14%8%14%12%9%15%11%12%15%9%11%

17%8%15%7%20%9%15%19%15%11%18%15%

13%16%17%14%19%15%11%20%12%15%20%15%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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FemaleMale Other
Race/Ethnicity

Latinos Whites 45+18-44
Children in Household

No Yes
AgeGender

COVID-19, 
coronavirus, mandates
homelessness
jobs, economy, 
inflation
crime, gangs, drugs
housing costs, 
availability
state budget, deficit, 
taxes
education, schools, 
teachers
environment, 
pollution, global 
warming
immigration, illegal 
immigration
government 
regulations
infrastructure
gasoline prices, oil 
prices
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
health care, health 
insurance
water, drought
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, which one 
issue facing California 
today do you think is 
the most important for 
the governor and state 
legislature to work on 
in 2022?

259780807232177619205489555
4%3%3%3%3%2%5%5%1%
8%7%7%7%8%8%4%7%7%
0%3%3%1%4%2%1%3%2%

1%2%2%2%1%2%2%2%2%

2%2%3%0%1%3%0%2%3%

3%1%1%3%0%1%5%1%2%

0%4%3%3%0%4%2%4%1%

3%2%3%1%3%2%1%2%3%

4%6%7%3%3%7%4%5%5%

9%4%6%4%4%6%4%5%5%

9%4%4%8%6%2%11%5%5%

6%6%6%5%3%8%2%5%7%

6%8%4%13%11%5%11%9%5%

9%7%7%7%10%7%6%5%10%

10%11%10%11%13%10%12%11%10%

13%15%14%16%15%15%13%14%15%

13%16%16%15%14%16%16%16%15%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

COVID-19, 
coronavirus, mandates
homelessness
jobs, economy, 
inflation
crime, gangs, drugs
housing costs, 
availability
state budget, deficit, 
taxes
education, schools, 
teachers
environment, 
pollution, global 
warming
immigration, illegal 
immigration
government 
regulations
infrastructure
gasoline prices, oil 
prices
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
health care, health 
insurance
water, drought
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, which one 
issue facing California 
today do you think is 
the most important for 
the governor and state 
legislature to work on 
in 2022?

287717154890451245216627262149
3%3%6%2%2%5%4%1%3%7%
6%7%4%8%5%11%8%8%5%9%
2%3%3%2%2%2%1%3%2%1%

3%1%4%2%2%2%1%3%1%2%

1%3%2%2%2%2%1%1%3%3%

0%2%1%2%1%1%1%0%3%1%

3%2%4%2%4%1%3%1%5%1%

2%2%0%3%2%0%2%1%5%1%

4%7%4%5%5%6%5%4%6%6%

2%8%4%6%7%2%4%6%4%5%

8%4%2%6%5%5%5%4%6%5%

7%5%1%7%6%9%4%5%6%6%

12%4%10%7%8%6%10%11%5%5%

6%9%14%6%12%3%4%7%8%8%

13%10%14%10%11%14%7%14%9%7%

15%13%10%16%13%12%22%14%13%19%

13%17%17%15%15%18%17%16%16%14%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 2011802561031973342804042492455061044

1%0%4%2%3%1%5%2%3%3%2%3%
30%44%36%46%54%75%41%12%52%86%11%41%
69%56%60%52%43%24%54%86%44%12%87%57%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 258781807232178618205490554

3%2%3%3%4%2%3%2%4%
44%39%40%41%30%48%29%33%49%
53%59%57%56%66%50%68%65%48%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 289715155889450244218626262150

2%3%4%2%2%1%5%3%3%1%
31%45%25%44%39%46%32%36%46%39%
67%53%71%53%60%53%62%61%51%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022

Page 5



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 2021802571031973342814062492465081047

2%1%3%1%1%2%4%0%3%3%1%2%
32%39%32%40%53%71%35%13%45%81%11%38%
66%59%65%59%45%27%61%87%52%16%88%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 258784810232179620205490557

1%2%3%0%1%3%1%2%2%
41%37%37%40%30%44%29%33%44%
58%61%60%60%70%53%71%65%54%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 290717156891451246218629262150

0%3%1%2%2%1%2%2%2%1%
31%41%22%42%35%47%31%33%46%34%
69%56%77%56%63%51%67%65%52%65%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q5. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 2021802551021963322794052462455071042

13%11%9%5%4%5%9%11%7%2%14%9%
41%45%43%45%61%75%51%21%62%87%18%47%
45%44%48%50%35%20%40%68%31%11%68%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q5. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 258779806231178618204486556

6%10%10%7%10%10%5%12%6%
52%45%46%49%44%49%41%38%57%
42%45%44%44%47%41%54%50%37%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q5. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 290712156886449244218625261150

9%8%9%9%8%8%9%13%6%6%
41%50%35%50%46%55%37%41%56%42%
50%41%55%41%46%37%54%46%38%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
Don't know (vol)

Unweighted n

Q6. Do you think that 
Governor Newsom and 
the state legislature 
will be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 2021782571021963312804072482445081043

5%11%8%5%11%7%8%8%6%12%6%8%

37%32%29%44%50%55%42%21%54%63%20%38%

58%56%63%52%39%39%51%71%41%25%74%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
Don't know (vol)

Unweighted n

Q6. Do you think that 
Governor Newsom and 
the state legislature 
will be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 257781806232178618204488555

5%9%7%9%10%9%3%8%8%

40%37%36%41%37%40%29%36%41%

55%54%56%50%53%51%68%57%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
Don't know (vol)

Unweighted n

Q6. Do you think that 
Governor Newsom and 
the state legislature 
will be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 288715153890448246217627261149

6%9%9%7%7%8%9%7%9%7%

31%41%33%39%39%37%35%31%47%35%

64%51%58%53%54%55%56%62%44%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

right direction
wrong direction
Don't know (vol)
Unweighted n

Q7. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 2011802561031983342804062492465081046

4%4%2%6%5%3%3%5%0%3%5%4%
47%46%47%48%63%80%55%22%62%88%23%50%
49%50%51%45%32%18%42%74%37%9%73%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

right direction
wrong direction
Don't know (vol)
Unweighted n

Q7. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 258783810231179620204490556

3%4%5%1%4%4%2%2%5%
56%48%50%50%45%54%43%44%57%
41%48%45%49%51%42%55%54%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
Don't know (vol)
Unweighted n

Q7. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 289718156890451246218629261150

3%4%4%4%3%4%4%5%3%3%
43%53%40%52%48%55%45%46%55%49%
53%43%56%44%49%40%51%49%42%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, serious recession	
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
yes, don't know (vol)
no, not in an economic 
recession
Don't know (vol)
Unweighted n

Q8. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not? IF YES ASK: 
Do you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

2021802551031963342804062502455071044
8%1%6%4%5%8%3%5%7%7%2%5%

53%43%48%41%34%28%51%55%45%21%59%45%

2%1%2%2%1%1%1%2%2%1%2%2%
6%10%12%3%2%6%8%8%8%5%9%7%

15%21%18%17%22%19%17%20%14%22%20%18%

16%22%15%33%35%37%21%10%24%43%9%23%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, serious recession	
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
yes, don't know (vol)
no, not in an economic 
recession
Don't know (vol)
Unweighted n

Q8. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not? IF YES ASK: 
Do you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

259780807232177620204488556
6%5%7%3%2%7%3%4%6%

44%46%47%43%52%43%45%42%49%

1%2%1%2%1%2%3%1%2%
5%8%5%10%9%6%7%7%7%

15%20%15%24%16%20%19%19%18%

28%20%25%18%19%23%24%26%19%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, serious recession	
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
yes, don't know (vol)
no, not in an economic 
recession
Don't know (vol)
Unweighted n

Q8. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not? IF YES ASK: 
Do you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

288716154890450246216630261147
5%6%4%5%5%3%4%6%4%4%

44%47%64%41%55%37%41%52%38%47%

1%2%2%2%2%1%2%1%1%2%
10%6%6%7%6%11%5%8%4%11%

24%15%13%20%15%27%19%17%24%12%

17%25%11%25%17%19%29%16%29%23%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

excellent
good
only fair
poor
Don't know (vol)
Unweighted n

Q9. How would you 
rate your own 
personal financial 
situation? Would you 
say you are in 
excellent shape, good 
shape, only fair shape, 
or poor shape 
financially? 2001792561021963302794062452455081040

2%0%0%0%0%0%0%1%0%0%1%0%
11%12%11%10%8%16%12%8%14%9%11%12%
25%34%30%46%42%30%33%36%31%34%33%33%
47%44%47%35%41%45%47%40%47%46%41%44%
14%10%12%9%9%9%8%15%8%10%14%11%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

excellent
good
only fair
poor
Don't know (vol)
Unweighted n

Q9. How would you 
rate your own 
personal financial 
situation? Would you 
say you are in 
excellent shape, good 
shape, only fair shape, 
or poor shape 
financially? 257779806230178619205486554

1%0%1%0%0%0%2%1%0%
14%11%12%11%14%9%15%12%11%
32%33%26%44%30%31%44%37%28%
44%44%48%37%48%47%32%39%49%
9%12%13%8%9%13%7%11%11%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

excellent
good
only fair
poor
Don't know (vol)
Unweighted n

Q9. How would you 
rate your own 
personal financial 
situation? Would you 
say you are in 
excellent shape, good 
shape, only fair shape, 
or poor shape 
financially? 287715156884452246216627259149

1%0%2%0%0%1%1%0%0%2%
18%8%8%12%2%8%33%4%15%20%
48%24%35%32%24%39%43%30%36%35%
28%53%44%44%54%48%21%49%42%36%
5%16%10%11%20%4%2%17%7%6%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

severe hardship

moderate hardship

no hardship

Don't know (vol)

Unweighted n

Q12. Have recent price 
increases caused any 
financial hardship for 
you or your 
household? IF YES 
ASK: Is that a severe 
hardship that affects 
your ability to maintain 
your current standard 
of living, or is it a 
moderate hardship 
that affects you 
somewhat but does 
not jeopardize your 
current standard of 
living?

2021802571031973342814072502465081047

0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

55%47%51%35%34%36%45%56%39%35%53%45%

32%35%39%33%43%40%41%33%42%40%35%37%

13%18%10%32%23%24%14%11%18%26%11%17%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

severe hardship

moderate hardship

no hardship

Don't know (vol)

Unweighted n

Q12. Have recent price 
increases caused any 
financial hardship for 
you or your 
household? IF YES 
ASK: Is that a severe 
hardship that affects 
your ability to maintain 
your current standard 
of living, or is it a 
moderate hardship 
that affects you 
somewhat but does 
not jeopardize your 
current standard of 
living?

259783810232178621205490557

0%0%0%0%0%0%1%0%0%

35%50%48%41%52%46%38%41%50%

43%35%34%41%30%37%48%42%32%

21%16%17%17%17%17%14%17%17%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

severe hardship

moderate hardship

no hardship

Don't know (vol)

Unweighted n

Q12. Have recent price 
increases caused any 
financial hardship for 
you or your 
household? IF YES 
ASK: Is that a severe 
hardship that affects 
your ability to maintain 
your current standard 
of living, or is it a 
moderate hardship 
that affects you 
somewhat but does 
not jeopardize your 
current standard of 
living?

290717156891451246218630262149

0%0%1%0%0%0%0%0%0%1%

33%54%51%44%60%43%23%55%40%34%

50%30%40%36%33%42%43%34%38%42%

17%16%9%19%6%14%34%10%22%24%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem

Don't know (vol)

Unweighted n

Q13. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 2011802571031983342814062502465071047

5%2%6%3%2%2%5%7%5%2%7%5%

21%25%27%16%20%9%16%38%16%8%33%23%

37%36%37%39%24%23%39%37%30%18%43%33%

37%38%30%42%54%66%41%18%49%72%18%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem

Don't know (vol)

Unweighted n

Q13. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 259783810232179620205490557

5%4%5%4%5%5%2%5%4%

22%23%26%18%24%25%18%19%27%

28%35%28%40%34%28%46%38%27%

44%38%41%38%38%43%33%38%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem

Don't know (vol)

Unweighted n

Q13. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 290717156891451246218629262150

4%4%4%5%3%3%6%5%5%1%

22%24%28%21%32%17%14%28%19%18%

38%29%41%31%31%35%38%33%29%41%

36%42%27%43%34%44%43%34%47%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

haven't heard anything 
about the budget (vol)

Don't know (vol)

Unweighted n

Q14. Governor 
Newsom recently 
proposed a budget 
plan for the next fiscal 
year that includes 
$213.1 billion in 
general fund 
spending, and a $45.7 
billion surplus. In 
general, do you favor 
or oppose the 
governor's budget 
plan? 2021792571031983332814062492465071046

0%4%4%1%8%4%3%3%3%7%2%3%

8%3%1%0%3%2%4%3%1%3%3%3%

27%38%27%39%43%63%39%3%37%71%7%33%

65%54%68%60%46%30%54%91%58%19%88%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

haven't heard anything 
about the budget (vol)

Don't know (vol)

Unweighted n

Q14. Governor 
Newsom recently 
proposed a budget 
plan for the next fiscal 
year that includes 
$213.1 billion in 
general fund 
spending, and a $45.7 
billion surplus. In 
general, do you favor 
or oppose the 
governor's budget 
plan? 259782809232179620204489557

3%4%3%4%2%4%3%4%3%

5%2%2%4%8%1%2%4%2%

38%31%36%29%21%40%25%27%40%

54%63%59%63%69%55%70%65%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

haven't heard anything 
about the budget (vol)

Don't know (vol)

Unweighted n

Q14. Governor 
Newsom recently 
proposed a budget 
plan for the next fiscal 
year that includes 
$213.1 billion in 
general fund 
spending, and a $45.7 
billion surplus. In 
general, do you favor 
or oppose the 
governor's budget 
plan? 289717156890451246218628262150

2%4%5%3%1%2%5%4%4%1%

3%3%7%2%6%1%0%7%0%1%

23%39%13%38%31%40%24%26%40%34%

72%54%75%57%61%57%71%63%55%64%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q15. As part of his 
budget, the governor 
proposes a $2.7 billion 
COVID-19 Emergency 
Response Package--
including $1.4 billion 
in immediate funding. 
In general, do you 
favor or oppose this 
proposal? 2021782571031983342804062502465061046

1%2%4%1%2%4%2%1%5%3%1%3%

25%32%22%32%40%54%27%6%35%57%7%28%

74%66%74%67%58%41%70%93%60%40%92%69%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q15. As part of his 
budget, the governor 
proposes a $2.7 billion 
COVID-19 Emergency 
Response Package--
including $1.4 billion 
in immediate funding. 
In general, do you 
favor or oppose this 
proposal? 259782809232179619205488558

3%3%4%1%2%4%1%3%2%

34%26%29%26%18%35%17%21%37%

63%72%67%73%80%61%82%77%61%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q15. As part of his 
budget, the governor 
proposes a $2.7 billion 
COVID-19 Emergency 
Response Package--
including $1.4 billion 
in immediate funding. 
In general, do you 
favor or oppose this 
proposal? 290716156890452245218629261150

1%3%2%3%1%3%4%2%4%1%

21%31%13%32%29%30%21%26%31%28%

78%66%85%65%70%67%76%73%65%71%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

feel better
feel worse
no different
Don't know (vol)
Unweighted n

Q16. Overall, would 
you say the September 
2021 governor's recall 
election has made you 
feel better, feel worse, 
or no different about 
California politics and 
elections? 2001782541031983332774042472455041039

3%1%2%1%1%1%1%3%1%0%2%2%
41%43%47%28%39%40%51%35%46%38%40%41%
34%42%33%48%48%47%30%39%41%54%30%39%
22%15%19%23%12%12%18%23%13%7%28%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

feel better
feel worse
no different
Don't know (vol)
Unweighted n

Q16. Overall, would 
you say the September 
2021 governor's recall 
election has made you 
feel better, feel worse, 
or no different about 
California politics and 
elections? 257777804230177617202488551

1%2%3%0%0%2%3%2%2%
38%42%37%47%43%41%40%38%44%
45%37%39%40%36%44%28%39%40%
15%19%21%13%20%14%29%21%15%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

feel better
feel worse
no different
Don't know (vol)
Unweighted n

Q16. Overall, would 
you say the September 
2021 governor's recall 
election has made you 
feel better, feel worse, 
or no different about 
California politics and 
elections? 288711152887447243218626259148

2%2%3%2%2%1%3%2%2%1%
45%37%37%42%36%46%46%40%40%42%
30%45%34%41%45%40%24%43%42%27%
22%16%27%16%17%14%27%15%16%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

support

oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q17. Would you 
support or oppose 
raising the signature 
requirement to 20 
percent of the total 
votes cast in the 
previous election for 
that office? This would 
have been 2.5 million 
signatures to qualify 
the September recall 
election. Do you 
support or oppose this 
proposal?

2011802571021973342804062502465061045

3%8%3%5%3%4%4%3%4%5%3%4%

38%47%44%53%55%69%48%25%58%74%28%46%

59%44%53%42%42%27%48%71%39%22%69%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

support

oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q17. Would you 
support or oppose 
raising the signature 
requirement to 20 
percent of the total 
votes cast in the 
previous election for 
that office? This would 
have been 2.5 million 
signatures to qualify 
the September recall 
election. Do you 
support or opposw 
this proposal?

257783809231179620204489556

3%5%6%2%3%5%6%5%3%

49%45%40%55%46%47%42%41%51%

48%51%54%43%52%48%52%53%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

support

oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q17. Would you 
support or oppose 
raising the signature 
requirement to 20 
percent of the total 
votes cast in the 
previous election for 
that office? This would 
have been 2.5 million 
signatures to qualify 
the September recall 
election. Do you 
support or oppose this 
proposal?

289717156889450246218629260150

4%4%4%4%2%6%5%3%6%4%

43%46%41%47%46%47%45%41%49%51%

53%50%55%48%52%47%51%56%45%45%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

support

oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q18. Would you 
support or oppose 
changing the 
signature requirement 
to 10 percent of all 
registered voters in 
California? This would 
have been 2.1 million 
signatures to qualify 
the September recall 
election. Do you 
support or oppose this 
proposal?

2011802571011963322804042492465031041

3%5%5%12%4%4%5%6%5%5%4%5%

57%52%50%47%54%53%55%48%49%58%47%52%

40%43%45%41%42%44%41%46%45%37%49%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

support

oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q18. Would you 
support or oppose 
changing the 
signature requirement 
to 10 percent of all 
registered voters in 
California? This would 
have been 2.1 million 
signatures to qualify 
the September recall 
election. Do you 
support or oppose this 
proposal?

257779805231179617203487554

4%6%7%2%1%6%8%5%5%

56%50%52%52%52%53%50%52%52%

41%44%41%46%47%41%43%43%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

support

oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q18. Would you 
support or oppose 
changing the 
signature requirement 
to 10 percent of all 
registered voters in 
California? This would 
have been 2.1 million 
signatures to qualify 
the September recall 
election. Do you 
support or oppose this 
proposal?

288714156885447246217625260150

4%6%5%5%2%8%4%7%3%5%

45%55%42%54%59%43%48%51%55%49%

51%39%53%40%39%49%48%42%42%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

support

oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q19. Would you 
support or oppose 
changing the law to 
appoint the lieutenant 
governor as governor 
for the remainder of 
the four-year term? 2021782521031983332794032482465051041

3%5%5%12%7%5%4%5%3%3%5%6%

42%50%43%40%48%64%45%29%56%69%28%44%

55%45%52%48%45%31%51%66%40%28%67%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

support

oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q19. Would you 
support or oppose 
changing the law to 
appoint the lieutenant 
governor as governor 
for the remainder of 
the four-year term? 259777807229176618204485556

10%4%6%5%7%4%5%5%6%

44%44%44%45%41%47%44%39%50%

46%51%50%50%52%49%51%56%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

support

oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q19. Would you 
support or oppose 
changing the law to 
appoint the lieutenant 
governor as governor 
for the remainder of 
the four-year term? 288713155886452245214626260149

2%7%8%5%5%2%6%7%4%7%

42%46%40%45%45%41%43%37%52%45%

55%47%51%49%50%57%51%56%44%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

support

oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q20. Would you 
support or oppose 
changing the law to 
appoint the lieutenant 
governor as governor 
and having a special 
ballot measure to 
replace the governor 
in the next statewide 
election? 2011792541031983342794042472465061042

4%14%7%9%9%8%6%7%6%7%7%8%

43%43%44%33%45%55%48%28%51%58%28%42%

53%43%49%58%46%37%46%65%43%34%66%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

support

oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q20. Would you 
support or oppose 
changing the law to 
appoint the lieutenant 
governor as governor 
and having a special 
ballot measure to 
replace the governor 
in the next statewide 
election? 256781808229177618205486556

9%8%8%8%9%7%4%8%9%

42%42%44%38%42%43%39%40%44%

48%51%48%54%49%49%56%53%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

support

oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q20. Would you 
support or oppose 
changing the law to 
appoint the lieutenant 
governor as governor 
and having a special 
ballot measure to 
replace the governor 
in the next statewide 
election? 287715154888450245216625261150

6%8%8%8%6%6%8%10%8%4%

40%44%38%43%40%39%46%36%45%48%

55%48%54%49%54%55%46%54%47%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

good idea

bad idea

Don't know (vol)

Unweighted n

Q21. A joint legislative 
committee is holding 
hearings and will make 
recommendations for 
improving the recall 
process that would 
require voter approval. 
Generally speaking, do 
you think it is a good 
idea or a bad idea to 
have state 
propositions about 
changing the recall 
process on the 2022 
election ballot?

2001802531021983342784032492445031040

3%6%6%9%4%6%2%4%5%5%4%5%

36%36%32%40%31%47%37%23%41%48%24%35%

60%58%62%51%65%47%60%73%55%47%72%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

good idea

bad idea

Don't know (vol)

Unweighted n

Q21. A joint legislative 
committee is holding 
hearings and will make 
recommendations for 
improving the recall 
process that would 
require voter approval. 
Generally speaking, do 
you think it is a good 
idea or a bad idea to 
have state 
propositions about 
changing the recall 
process on the 2022 
election ballot?

258777804231179614204487553

7%4%7%2%3%5%4%5%5%

40%32%36%33%36%35%33%30%40%

52%64%57%65%61%60%63%65%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good idea

bad idea

Don't know (vol)

Unweighted n

Q21. A joint legislative 
committee is holding 
hearings and will make 
recommendations for 
improving the recall 
process that would 
require voter approval. 
Generally speaking, do 
you think it is a good 
idea or a bad idea to 
have state 
propositions about 
changing the recall 
process on the 2022 
election ballot?

289711155885449243217626259149

3%4%6%5%3%3%5%5%4%5%

31%38%36%35%37%33%30%35%36%34%

65%57%58%61%59%64%65%60%60%61%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
Don't know (vol)
Unweighted n

Q22. How much of a 
problem are violence 
and street crime in 
your local community 
today— a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem? 2021792571031983342804072502465071047

1%0%0%1%2%0%0%1%0%1%0%1%
48%46%28%32%25%30%30%46%30%26%44%36%

23%29%35%34%34%30%32%34%30%34%34%32%

28%25%36%34%38%40%37%19%40%40%22%32%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
Don't know (vol)
Unweighted n

Q22. How much of a 
problem are violence 
and street crime in 
your local community 
today— a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem? 259783810232179620205489558

2%0%0%1%2%0%0%0%1%
34%36%38%32%31%38%36%36%35%

26%34%29%37%32%33%31%33%30%

38%29%33%30%35%29%33%31%33%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
Don't know (vol)
Unweighted n

Q22. How much of a 
problem are violence 
and street crime in 
your local community 
today— a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem? 290717156891452245218629262150

0%1%0%1%1%0%1%1%0%1%
30%39%40%35%41%36%28%45%28%32%

37%30%31%32%30%42%26%31%34%28%

33%29%29%33%28%22%45%23%38%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

excellent
good
fair
poor
Don't know (vol)
Unweighted n

Q23. How would you 
rate the job your local 
police are doing in 
controlling crime in 
your community: 
excellent, good, fair, or 
poor?

2001792551021983322804042482465051042
1%3%5%0%0%2%1%2%1%0%3%2%
17%10%12%1%8%8%9%14%11%8%13%11%
30%24%29%25%18%25%25%31%32%16%27%26%
38%35%38%46%51%45%40%39%28%49%43%40%
13%28%18%27%23%22%24%15%27%27%14%21%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

excellent
good
fair
poor
Don't know (vol)
Unweighted n

Q23. How would you 
rate the job your local 
police are doing in 
controlling crime in 
your community: 
excellent, good, fair, or 
poor?

258779808229178618203487555
1%2%2%2%4%1%1%2%2%

11%10%8%15%14%9%11%11%10%
28%26%24%31%31%25%27%21%32%
35%42%44%34%28%45%45%43%37%
26%19%23%18%23%20%16%23%19%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

excellent
good
fair
poor
Don't know (vol)
Unweighted n

Q23. How would you 
rate the job your local 
police are doing in 
controlling crime in 
your community: 
excellent, good, fair, or 
poor?

286716156886450244218626260150
2%2%1%2%1%1%2%3%2%1%

19%6%8%11%11%11%12%13%8%10%
31%25%33%25%27%28%28%28%25%28%
32%46%36%41%38%50%33%35%46%39%
17%22%23%21%24%10%25%21%20%23%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

almost always
most of the time
only some of the time
almost never
always (vol)
never (vol)
Don't know (vol)
Unweighted n

Q24. Do you think the 
police in your local 
community treat all 
racial and ethnic 
groups fairly almost 
always, most of the 
time, only some of the 
time, or almost never?

2001802541021973342784042492445051041
6%13%10%8%14%6%8%14%10%6%11%10%
1%0%1%0%0%0%1%0%1%0%0%0%
1%6%4%1%3%6%3%1%2%7%1%3%
7%10%9%8%8%3%5%16%8%4%12%9%

24%16%26%18%16%13%18%30%22%7%28%21%
37%25%27%21%29%22%37%29%31%20%33%28%
24%30%23%44%29%50%28%10%27%57%14%29%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

almost always
most of the time
only some of the time
almost never
always (vol)
never (vol)
Don't know (vol)
Unweighted n

Q24. Do you think the 
police in your local 
community treat all 
racial and ethnic 
groups fairly almost 
always, most of the 
time, only some of the 
time, or almost never?

257780806230178618203488553
11%9%10%10%10%11%6%12%8%
1%0%0%1%1%0%0%1%0%
1%4%4%2%3%3%5%3%3%
6%10%5%14%9%7%13%11%6%

22%20%20%23%30%17%24%23%19%
23%30%30%25%27%31%25%27%30%
36%26%32%24%20%32%27%24%35%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

almost always
most of the time
only some of the time
almost never
always (vol)
never (vol)
don't know (vol)
Unweighted n

Q24. Do you think the 
police in your local 
community treat all 
racial and ethnic 
groups fairly almost 
always, most of the 
time, only some of the 
time, or almost never?

288715154887448244218625261149
7%12%12%9%9%8%11%15%8%4%
1%0%0%0%1%0%1%0%1%0%
3%3%5%3%2%3%5%1%5%4%

16%4%6%9%5%15%10%11%9%3%
21%21%27%19%28%11%23%19%19%27%
26%29%27%29%29%35%23%31%25%28%
25%31%23%30%27%28%27%23%33%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 2001802551031963332774052482465041041

3%0%1%0%2%1%1%2%1%1%3%2%
44%50%47%49%61%78%51%22%59%90%19%49%
53%50%52%50%36%21%48%75%40%9%78%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 255781806230178619201486555

2%1%2%1%1%2%2%2%1%
52%48%43%59%48%50%43%44%54%
46%51%55%40%50%48%55%54%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 286715153888450244216627260148

2%2%0%2%2%1%2%2%1%2%
44%50%35%52%46%56%43%44%57%44%
54%49%65%46%53%43%54%54%42%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022

Page 25



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Biden is 
handling the 
coronavirus outbreak? 2021802551031983342804062502465071046

2%1%0%1%1%0%1%1%1%1%1%1%
37%47%38%43%56%73%41%19%50%85%16%43%
61%52%61%55%44%26%58%80%48%14%84%56%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Biden is 
handling the 
coronavirus outbreak? 258783810231179620204490556

1%1%1%1%0%1%2%1%0%
49%41%39%51%39%47%34%39%49%
50%58%60%49%61%52%64%60%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Biden is 
handling the 
coronavirus outbreak? 289717156890450246218629261150

1%1%0%1%1%0%1%1%1%1%
38%44%23%48%38%48%42%38%53%35%
61%55%77%51%60%52%57%61%46%64%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q28. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 2021792571031983332814072482465081046

4%1%8%4%4%4%5%5%4%3%5%5%
81%79%70%72%82%80%73%74%80%88%70%76%
16%20%22%24%14%16%21%21%16%9%26%19%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q28. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 258783809232179621205489557

3%5%5%4%5%5%5%6%4%
77%75%78%73%75%81%62%72%80%
19%19%17%23%20%15%33%22%17%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q28. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 290716156890452246218628262150

6%4%7%4%4%3%7%4%6%5%
66%82%62%79%79%80%64%80%79%64%
28%14%31%17%17%17%29%16%16%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
Don't know (vol)

Unweighted n

Q29. Do you think that 
President Biden and 
the U.S. Congress will 
be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 2021792551031983342794072502455071045

2%3%6%7%3%4%2%6%3%3%4%4%

73%78%63%62%83%79%76%66%72%90%64%72%

25%19%31%31%13%17%22%29%25%7%33%24%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
Don't know (vol)

Unweighted n

Q29. Do you think that 
President Biden and 
the U.S. Congress will 
be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 258782809231179619204488557

3%4%5%2%2%5%3%4%4%

70%73%73%70%67%77%61%68%77%

27%22%21%27%30%17%37%28%18%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
Don't know (vol)

Unweighted n

Q29. Do you think that 
President Biden and 
the U.S. Congress will 
be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 289716156889451245218628261150

4%4%4%4%3%7%4%6%3%1%

60%81%62%75%82%71%54%75%78%56%

35%16%34%21%15%23%42%19%19%43%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

right direction
wrong direction
Don't know (vol)
Unweighted n

Q30. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 2021792561031963342814042492465061044

4%2%3%7%4%3%2%7%1%2%4%5%
70%70%59%64%70%81%67%51%77%88%51%66%
26%28%39%29%25%16%31%41%22%10%45%30%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

right direction
wrong direction
Don't know (vol)
Unweighted n

Q30. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 259780807232178618205490554

7%4%4%6%3%6%2%3%6%
62%67%65%66%66%68%56%63%69%
31%29%31%28%31%26%41%34%25%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
Don't know (vol)
Unweighted n

Q30. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 290714156888450245218628261149

6%4%5%5%4%8%2%7%3%2%
57%70%57%68%66%71%57%65%71%56%
37%26%38%28%30%20%41%27%26%43%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

good times

bad times

Don't know (vol)

Unweighted n

Q31. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 2001802561031963312814042482455051042

4%5%10%3%9%6%6%8%2%2%7%7%

59%60%53%55%72%78%60%43%69%85%43%59%

37%35%37%42%20%16%34%50%29%13%49%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

good times

bad times

Don't know (vol)

Unweighted n

Q31. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 258779806231179616205486556

8%6%7%6%8%6%7%7%6%

61%58%56%64%65%59%52%57%61%

32%36%37%30%27%35%42%36%33%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

Don't know (vol)

Unweighted n

Q31. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 289714156886449246218624262150

6%7%8%6%7%7%6%8%6%5%

56%59%50%61%54%62%61%56%64%56%

38%34%42%33%38%31%33%37%30%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very satisfied
somewhat satisfied
not too satisfied
not at all satisfied
Don't know (vol)
Unweighted n

Q34. How satisfied are 
you with the way 
democracy is working 
in the United States? 
Are you very satisfied, 
somewhat satisfied, 
not too satisfied, or 
not at all satisfied? 2021782561021983332804052492455061043

0%1%2%0%0%1%1%0%1%1%1%1%
24%30%23%22%23%30%23%21%31%32%19%25%
33%20%23%27%29%27%24%28%25%24%27%26%
29%41%41%44%40%29%45%42%34%33%43%38%
14%8%11%6%7%14%8%9%8%9%10%10%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very satisfied
somewhat satisfied
not too satisfied
not at all satisfied
Don't know (vol)
Unweighted n

Q34. How satisfied are 
you with the way 
democracy is working 
in the United States? 
Are you very satisfied, 
somewhat satisfied, 
not too satisfied, or 
not at all satisfied? 257781806232179618204488555

0%1%1%1%0%1%1%1%1%
25%26%23%29%33%24%20%22%29%
23%27%30%21%20%30%21%27%26%
40%37%36%41%37%35%47%42%33%
12%9%11%8%9%10%10%8%11%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very satisfied
somewhat satisfied
not too satisfied
not at all satisfied
Don't know (vol)
Unweighted n

Q34. How satisfied are 
you with the way 
democracy is working 
in the United States? 
Are you very satisfied, 
somewhat satisfied, 
not too satisfied, or 
not at all satisfied? 289716155888450246218627260150

0%1%1%1%1%0%1%1%0%1%
23%26%30%24%26%27%25%27%24%27%
21%30%19%28%26%28%21%29%29%15%
44%34%39%37%39%35%39%34%39%43%
12%9%11%9%8%10%13%10%8%14%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

optimistic

pessimistic

Don't know (vol)

Unweighted n

Q35. These days, do 
you feel [ROTATE] [1] 
(optimistic) [OR] [2] 
(pessimistic) that 
Americans of different 
political views can still 
come together and 
work out their 
differences? 2021772561031973332784072482455051042

0%2%4%1%2%1%1%2%1%1%1%2%

67%63%65%65%57%61%59%67%63%62%64%63%

33%35%31%34%41%38%39%31%35%37%34%35%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

optimistic

pessimistic

Don't know (vol)

Unweighted n

Q35. These days, do 
you feel [ROTATE] [1] 
(optimistic) [OR] [2] 
(pessimistic) that 
Americans of different 
political views can still 
come together and 
work out their 
differences? 257780807230178619203488554

2%2%3%0%2%2%1%2%2%

57%65%61%67%66%67%49%66%60%

41%33%36%33%32%32%49%32%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

optimistic

pessimistic

Don't know (vol)

Unweighted n

Q35. These days, do 
you feel [ROTATE] [1] 
(optimistic) [OR] [2] 
(pessimistic) that 
Americans of different 
political views can still 
come together and 
work out their 
differences? 288714154888452242216626261149

1%2%2%2%1%1%3%2%1%3%

54%68%64%63%67%63%54%72%61%49%

44%30%34%35%32%36%42%26%39%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022

Page 32



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

increase in political 
violence in the U.S.
decrease in political 
violence in the U.S.
the same amount there 
already is
Don't know (vol)

Unweighted n

Q36. Do you think in 
the next few years you 
will see an increase in 
political violence in 
the U.S., a decrease in 
political violence in 
the U.S., or the same 
amount there already 
is? 2021802541031973332814062502445061043

3%2%5%0%2%4%2%5%1%3%4%4%

41%26%39%25%43%36%43%34%38%39%32%36%

12%15%11%23%6%15%13%11%12%11%14%12%

43%56%44%51%50%45%42%51%48%47%49%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

increase in political 
violence in the U.S.
decrease in political 
violence in the U.S.
the same amount there 
already is
Don't know (vol)

Unweighted n

Q36. Do you think in 
the next few years you 
will see an increase in 
political violence in 
the U.S., a decrease in 
political violence in 
the U.S., or the same 
amount there already 
is? 259779806232177619204488555

1%5%4%3%4%4%2%4%3%

42%34%38%34%36%36%39%34%40%

14%12%12%13%10%11%19%13%11%

43%50%46%51%50%49%39%49%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

increase in political 
violence in the U.S.
decrease in political 
violence in the U.S.
the same amount there 
already is
Don't know (vol)

Unweighted n

Q36. Do you think in 
the next few years you 
will see an increase in 
political violence in 
the U.S., a decrease in 
political violence in 
the U.S., or the same 
amount there already 
is? 290713155888449245218627262148

6%3%8%3%4%2%3%4%5%2%

37%36%37%36%41%34%34%37%36%35%

15%11%9%13%7%14%18%13%9%18%

42%50%45%48%48%51%45%46%50%45%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
have already been 
hospitalized due to 
coronavirus (vol)
Don't know (vol)
Unweighted n

Q37. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 

2011792561031983322804072502465041044
1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%1%1%2%0%0%2%0%1%2%0%1%

23%38%28%50%42%48%31%22%32%54%19%33%
35%28%29%18%25%27%26%34%34%21%35%29%
31%24%25%19%25%17%30%29%24%18%31%25%
8%9%17%12%7%7%11%14%8%5%15%11%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
have already been 
hospitalized due to 
coronavirus (vol)
Don't know (vol)
Unweighted n

Q37. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 

258781807232178620203489555
0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%1%1%1%0%1%1%1%1%

44%29%30%40%27%38%27%22%46%
26%31%30%28%35%29%25%32%26%
22%27%26%23%26%22%33%29%20%
8%12%13%8%12%10%15%15%6%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
have already been 
hospitalized due to 
coronavirus (vol)
Don't know (vol)
Unweighted n

Q37. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 

289715155889452245215629260149
0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%

1%1%0%1%1%0%1%1%1%1%

32%34%19%37%33%33%29%35%34%31%
26%31%33%29%35%28%24%32%27%30%
29%24%33%23%25%28%24%25%25%25%
12%10%15%10%6%10%21%7%14%13%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

Don't know (vol)

Unweighted n

Q38. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 2011772561031983312814052482445071043

9%3%9%3%10%7%6%10%5%10%7%8%

18%21%24%19%14%15%18%23%19%13%22%20%

72%75%66%78%76%79%76%67%76%77%71%72%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

Don't know (vol)

Unweighted n

Q38. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 258780807231178618205487556

8%8%9%6%6%9%3%8%7%

18%21%17%25%25%16%21%21%19%

74%72%74%69%68%74%75%71%74%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

Don't know (vol)

Unweighted n

Q38. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 289715155888450245218625262150

8%8%7%8%8%6%8%9%7%6%

23%17%19%20%14%19%31%19%21%20%

69%74%74%72%78%75%60%72%73%74%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
Don't know (vol)
Unweighted n

Q39. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 1981742531021933212774052402375081026

0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%

10%14%16%23%12%33%12%2%19%27%3%14%

80%74%77%69%76%55%79%89%73%63%85%75%

5%5%3%5%9%7%3%6%2%4%8%5%

5%7%4%3%3%6%6%4%5%6%4%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
Don't know (vol)
Unweighted n

Q39. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 252770793229176608204481545

0%0%0%0%0%0%0%0%1%

29%8%11%19%13%14%16%13%16%

64%80%79%69%75%76%73%77%73%

6%5%5%6%5%4%8%6%5%

2%6%4%6%7%5%2%4%6%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
Don't know (vol)
Unweighted n

Q39. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 288702153873447246212615255150

0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%

16%12%5%17%12%14%15%9%17%19%

73%78%82%74%79%79%69%80%74%67%

7%4%9%4%3%3%12%4%4%11%

4%6%5%5%6%4%5%7%4%3%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q39=1,2,3)
Don't know (vol)
Unweighted n

Q39a. The coronavirus 
vaccine is now 
available to all 
individuals 5 and 
older. Will you 
definitely get the 
coronavirus vaccine, 
probably get it, 
probably not get it or 
definitely not get it?

1981762541021943232794052412415071030
0%0%1%0%1%0%0%0%0%1%0%0%

90%85%84%76%86%67%87%98%80%72%97%85%

6%13%12%16%10%23%10%1%16%22%1%10%

3%2%1%6%2%9%0%1%2%5%0%3%

0%0%2%2%1%1%2%0%1%1%1%1%

1%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q39=1,2,3)
Don't know (vol)
Unweighted n

Q39a. The coronavirus 
vaccine is now 
available to all 
individuals 5 and 
older. Will you 
definitely get the 
coronavirus vaccine, 
probably get it, 
probably not get it or 
definitely not get it?

254772796230176613203483547
0%0%0%1%0%0%0%0%0%

71%91%88%80%87%85%84%87%83%

22%6%9%12%10%11%10%9%12%

5%2%2%4%0%3%4%2%3%

1%1%1%1%1%1%2%1%1%

1%0%0%1%1%0%0%0%0%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q39=1,2,3)
Don't know (vol)
Unweighted n

Q39a. The coronavirus 
vaccine is now 
available to all 
individuals 5 and 
older. Will you 
definitely get the 
coronavirus vaccine, 
probably get it, 
probably not get it or 
definitely not get it?

288704154876446246214615260149
1%0%0%1%0%0%0%1%0%1%

83%87%95%83%88%86%84%91%82%81%

11%9%3%12%12%9%9%6%12%15%

2%3%0%3%0%4%3%2%5%1%

1%0%1%1%0%1%2%0%1%2%

1%0%0%0%0%0%1%0%0%1%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

Don't know (vol)

Unweighted n

Q40. Have you 
personally received a 
booster or additional 
dose of the COVID-19 
vaccine after you were 
already fully 
vaccinated, or not? 18715022186163236249395199178491900

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

20%22%32%34%34%37%35%17%33%34%23%28%

80%78%68%66%66%63%65%83%67%66%77%72%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes

no

Don't know (vol)

Unweighted n

Q40. Have you 
personally received a 
booster or additional 
dose of the COVID-19 
vaccine after you were 
already fully 
vaccinated, or not? 194703716182151540176429471

0%0%0%0%0%0%0%0%0%

36%25%20%41%23%25%43%27%28%

64%75%79%59%77%75%57%73%72%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

Don't know (vol)

Unweighted n

Q40. Have you 
personally received a 
booster or additional 
dose of the COVID-19 
vaccine after you were 
already fully 
vaccinated, or not? 244626143757395220181563210123

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

34%23%25%28%22%28%41%19%31%42%

66%76%75%72%78%72%59%81%69%58%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: January 16-25, 2022
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